
有明の丘研修（第１期）結果（暫定値）

資料２-４

④ アンケート結果（防災基礎、災害への備え）

・受講者単元別アンケート

・受講者最終日アンケート

・講師アンケート



H29_1 受講者単元別アンケート集計「防災基礎」

１ ２ ３ ４ ５

単元名 ９
⽉
７
⽇

防災基礎
総論 ハザードのメカニズムと実態

地域の
脆弱性と

被害の実態
内容 84.75 87.53 81.10 86.86 90.26
講師 86.64 89.48 85.00 88.09 91.82

単元名 ９
⽉
８
⽇

防災
⾏政
概要

災害
法体系

防災
計画 災害対応過程と態度を学ぶ 全体討論

内容 80.76 79.05 82.34 85.09 88.27
講師 84.62 80.98 84.91 86.58 89.73

内容︓この講義の内容に対する満⾜度を100点満点で評価
講師︓本単元の講師を100点満点で評価
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防災基礎総論

H29_1 受講者単元別アンケート集計「防災基礎」

ハザードの
メカニズムと
実態

被害の実態と
地域の脆弱性

防災⾏政概要

災害法体系

防災計画

災害対応過程と態度を学ぶ

全体討論

0% 20% 40% 60% 80% 100%

研修を活かして次につなげること

研修を通じて、学び、得たものの整理

研修受講の目的の再認識

災害対応過程と態度について具体的な事例

防災基本計画・地域防災計画

防災活動に関連する法令の概要

防災活動の概要

防災活動全体の流れ

防災情報の種類や特性、情報を活用した避難のあり方

地域の災害特性を知ることの重要性

自然災害による人的被害の実態

地震災害と津波災害の防災対策

地震と津波のメカニズムとその被害

風水害のメカニズムとその被害

火山災害の防災対策の概要

火山のメカニズムとその被害

防災・危機管理の基本的な考え方

学習目標が理解できた。

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない そう思う 非常にそう思う
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H29_1 受講者単元別アンケート集計「防災基礎」

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体討論

災害対応過程と態度を学ぶ

防災計画

災害法体系

防災行政概要

地域の脆弱性と被害の実態

ハザードのメカニズムと実態（地震・津波）

ハザードのメカニズムと実態（火山）

ハザードのメカニズムと実態（風水害）

防災基礎総論

講義の方法や進め方は、理解しやすかったか。

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない そう思う 非常にそう思う
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H29_1 受講者単元別アンケート集計「防災基礎」

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体討論

災害対応過程と態度を学ぶ

防災計画

災害法体系

防災行政概要

地域の脆弱性と被害の実態

ハザードのメカニズムと実態（地震・津波）

ハザードのメカニズムと実態（火山）

ハザードのメカニズムと実態（風水害）

防災基礎総論

テキストの視認性（見やすさ、分かりやすさ）や分量は適切か。

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない そう思う 非常にそう思う
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H29_1 受講者単元別アンケート集計「防災基礎」

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体討論

災害対応過程と態度を学ぶ

演習方法は適切で取り組みやすかったか。（時間・作業・班割等）

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない そう思う 非常にそう思う
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H29_1 受講者単元別アンケート集計「災害への備え」

１ ２ ３ ４ ５

単元名 ９
⽉
12
⽇

「災害の備
え」総論 ⾏政のBCM 住⺠啓発 企業防災

「災害の備
え」ワーク
ショップ
（演習）

内容 85.75 85.91 81.98 75.09 83.04
講師 88.40 85.47 83.75 76.04 85.98

単元名 ９
⽉
13
⽇

「災害への
備え」とし
ての地域防

災計画

防災教育・
災害教訓
の伝承

地域の
⾃主的な
防災活動

災害ボラン
ティア 全体討論

内容 90.39 83.82 86.15 90.58 88.37
講師 91.35 84.12 87.10 92.12 89.43

内容︓この講義の内容に対する満⾜度を100点満点で評価
講師︓本単元の講師を100点満点で評価
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H29_1 受講者単元別アンケート集計「災害への備え」

0% 20% 40% 60% 80% 100%

研修を活かして次につなげること

研修を通じて、学び、得たもの

研修受講の目的を再認識

災害ボランティアの活動の実際と課題、展望

災害ボランティアの受入れ・調整に関する現地での仕組み

災害ボランティア及びその活動の位置づけ・種類・特長

他の自主的な防災団体の役割と現状、課題

自主防災組織に期待される役割と現状、課題

自主防災組織の目的と制度概要

災害教訓の伝承

地域コミュニティ向けの防災教育

防災教育の具体的な事例

防災教育の意義と基本的な方法

防災計画等の活用

地区防災計画

地域防災計画

民間部門とのあり方

自助、共助の促進策

企業の事業継続計画（BCP）
災害協定

災害対応における企業の役割

指定（地方）公共機関である企業の役割

地域の防災訓練

住民向けの防災の啓発

訓練、維持管理、見直し、リーダーシップ

行政庁舎の代替拠点

重要業務に不可欠なリソース

行政のBCP、BCM
代表的な被害抑止対策

民間主体との連携

自助、共助、公助

災害予防

学習目標が理解できた。

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない そう思う 非常にそう思う

災害の備え総論

⾏政のBCM

住⺠啓発

企業防災

「災害への備え」ワークショップ

「災害への備え」としての地域防災計画

防災教育・災害教訓の伝承

地域の⾃主的な防災活動

災害ボランティア

全体討論
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H29_1 受講者単元別アンケート集計「災害への備え」

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体討論

災害ボランティア

地域の自主的な防災活動

防災教育・災害教訓の伝承

「災害への備え」としての地域防災計画

「災害への備え」ワークショップ

企業防災

住民啓発

行政のBCM

災害への備え総論

講義の方法や進め方は、理解しやすかったか。

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない そう思う 非常にそう思う
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H29_1 受講者単元別アンケート集計「災害への備え」

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体討論

災害ボランティア

地域の自主的な防災活動

防災教育・災害教訓の伝承

「災害への備え」としての地域防災計画

「災害への備え」ワークショップ

企業防災

住民啓発

行政のBCM

災害への備え総論

テキストの視認性（見やすさ、分かりやすさ）や分量は適切か。

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない そう思う 非常にそう思う
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H29_1 受講者単元別アンケート集計「災害への備え」

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体討論

「災害への備え」ワークショップ

演習方法は適切で取り組みやすかったか。（時間・作業・班割等）

全くそう思わない あまりそう思わない どちらともいえない そう思う 非常にそう思う
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H29_1 受講者最終⽇アンケート集計「防災基礎」

適切 適切でない 見やすい 見づらい

適切 暗い 適切 聞きづらい

会場のレイアウト（机やいすなどの配置）は適切でしたか？ スクリーンは見やすかったですか？

会場の照明は適切でしたか？ 音量・音質は適切でしたか？
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H29_1 受講者最終⽇アンケート集計「防災基礎」

暑い
寒い

暑い 適当 寒い 十分 不十分

早い方が良い

遅い方が良い

早い方が良い 適切 遅い方が良い

空調は適切でしたか？ 教材・備品は十分でしたか？

研修の実施時期は適切ですか？ １コースあたりの日数（２日）は適切でしたか？

長すぎる短すぎる

長すぎる 適切 短すぎる
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H29_1 受講者最終⽇アンケート集計「防災基礎」

多すぎる
少なすぎる

多すぎる 適切 少なすぎる

非常に作れた ある程度作れた

あまり作れなかった 全く作れなかった

単元数（１０単元）は適切でしたか？ 単元の長さ(７５分）は適切でしたか？

受講者同士で人的ネットワークを作ることができましか？ スタッフの対応はいかがでしたか？

長すぎる短すぎる

長すぎる 適切 短すぎる

非常に良かった まあまあ良かった

あまり良くなかった 非常に悪かった
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H29_1 受講者最終⽇アンケート集計「災害への備え」

適切 適切でない 見やすい 見づらい

適切 暗い 適切 聞きづらい

会場のレイアウト（机やいすなどの配置）は適切でしたか？ スクリーンは見やすかったですか？

会場の照明は適切でしたか？ 音量・音質は適切でしたか？
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暑い

寒い

暑い 適当 寒い 十分 不十分

早い方が良い

遅い方が良い

早い方が良い 適切 遅い方が良い

空調は適切でしたか？ 教材・備品は十分でしたか？

研修の実施時期は適切ですか？ １コースあたりの日数（２日）は適切でしたか？

長すぎる短すぎる

長すぎる 適切 短すぎる

H29_1 受講者最終⽇アンケート集計「災害への備え」
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多すぎる少なすぎる

多すぎる 適切 少なすぎる

非常に作れた ある程度作れた

あまり作れなかった 全く作れなかった

単元数（１０単元）は適切でしたか？ 単元の長さ(７５分）は適切でしたか？

受講者同士で人的ネットワークを作ることができましか？ スタッフの対応はいかがでしたか？

長すぎる短すぎる

長すぎる 適切 短すぎる

非常に良かった まあまあ良かった

あまり良くなかった 非常に悪かった

非常に適切であった まあまあ適切だった

あまり適切ではなかった 非常に適切で無かった

単元の順番と構成は適切でしたか？

H29_1 受講者最終⽇アンケート集計「災害への備え」
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H29_1 講師アンケート集計「防災基礎」

非常に良かった 良かった どちらともいえない

悪かった 非常に悪かった

受講者の態度はよかったですか？ 受講者に対して講義のレベルは適切でしたか？

研修会場は講義しやすかったですか？ 設備は使いやすかったですか？

高い

低すぎる 低い どちらともいえない 高い 高すぎる

非常に良かった 良かった どちらともいえない

悪かった 非常に悪かった

非常に良かった 良かった どちらともいえない

悪かった 非常に悪かった
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H29_1 講師アンケート集計「防災基礎」

短すぎる

長すぎる 適切 短すぎる

単元の長さ（７５分）は適切でしたか？ スタッフの対応はいかがでしたか？

非常に良かった 良かった 良くもなく悪くもなく

悪かった 非常に悪かった
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H29_1 講師アンケート集計「災害への備え」

非常に良かった 良かった どちらともいえない

悪かった 非常に悪かった

受講者の態度はよかったですか？ 受講者に対して講義のレベルは適切でしたか？

研修会場は講義しやすかったですか？ 設備は使いやすかったですか？

高い

低すぎる 低い どちらともいえない 高い 高すぎる

非常に良かった 良かった どちらともいえない

悪かった 非常に悪かった

非常に良かった 良かった どちらともいえない

悪かった 非常に悪かった
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H29_1 講師アンケート集計「災害への備え」

短すぎる

長すぎる 適切 短すぎる

単元の長さ（７５分）は適切でしたか？ スタッフの対応はいかがでしたか？

非常に良かった 良かった 良くもなく悪くもなく

悪かった 非常に悪かった
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